lere T3 OCA Les Fonctions Economiques : TD corrigé 2021

Une entreprise fabrique et vend des composants électroniques pour smariphones. On note @ le nombre de dizaines
de composants fabrigqués par jour. Le coilit de production, en dizaines d’euros, de 2 dizaines de composants est noté
C(x).

La eourbe représentative de la fonction €' sur U'intervalle [0; 15] est donnée ci-dessous.

1. A raide du graphique en annexe, déterminer le coiit de production de 80 composants (On laissera apparents les
traits de construction).
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La recette de Pentreprise lorsquielle produit ot vend z dizaines de eomposants est modélisée par la fonetion R
définie par R{r) = 15z.
Tracer la représentation graphique de la fonction /2 sur le graphique.
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Le résultat net de Pentreprise lorsqu’elle produit ot vend 2 dizaines de eomposants est modélisée par la fonetion
B définie par

Bx) — 150 — x? — 36.

Pour rappel, le résultat net est la différence entre la recette et le coiit de production.
Vérifier que, pour tont @ appartenant a Uintervalle |0; 153], B(z) = (3 — =)(z  12).
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Dresser le tablean de signes de la fonetion B sur 'intervalle [0; 15].

e

On rappelle que I'entreprise réalise un bénéfice lorsque le résultat net est positif. Déterminer combien de composants
cette entreprise doit produire et vendre pour réaliser un bénéfice,
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Correction

1. On lit sur la figure C(8) — 100 ce qui se traduit par : 80 composants ont un cofit de production de 1000 €,

2. La fonction 12 est une fonction linéaire (elle est de la forme [(x) — a x = avec a — 15). On en déduit que sa

représentation graphigue est une droite qui passe par Iorigine du repére.

En prenant, par exemple 2 = 10, on obtient R(10) = 15 x 10 = 150 et done la droite passe aussi par le point de

coordonmées (10 ; 150).
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3. On développe I'expression :
(B-z)(z12) = 3z 362?122 Pour la double distributivité, on s’oc-
— 4% 152 36 cupe d’abord du signe de chaque pro-
_ B duit, puis on caleule le produit.
Done, on a bien : B(z) = (3 —x)(x — 12).
4. Tableau de signes de la fonetion B :
T 0 3 12 15
Signe de 3 — = + [] —
Signe de = — 12 — — U +
Signe de B(x) ﬁ ﬂ

5. D’aprés la question préeédente on voit que R(z) = 0, sur Uintervalle [3;12
vendre entre 30 et 120 composants pour réaliser un béndfice.

L’entreprise devra done produire ot



